

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

当好疫情防控“检验尖兵”

——记者探访汝州市人民医院核酸检测室

烈日酷暑，新冠疫情防控形势日渐严峻，疫情防控中的关键一环核酸检测压力越来越大。在汝州市人民医院，有这样一群人——他们作为“幕后英雄”，夜以继日开展样品检测，力争快速为市民送上“健康通知”。

8月6日，记者走进汝州市人民医院，近距离感受核酸检测人员的艰辛。

如果说检测结果是疫情防控工作的指令，检测人员握在手里的就是“信号枪”，检验人绝不能发布任何错误的信号。

取样、灭活、核酸提取、基因扩增、结果研判……每一个检测流程都需要严格规范的操作。为了能在第一时间出具准确结果，汝州市人民医院检验科核酸检测室8名医务人员开启24小时轮班，“5+2”在岗的工作模式，当好疫情防控“检验尖兵”，守护人民群众的生命安全和身体健康。

今年50岁，从事检验工作已经30余年的检测室“领头羊”陈志会医生要统筹

兼顾科里的大小事，包括PCR实验室的建成、科室的工作部署、检测方案制定以及日常管理等工作。就算再忙再晚，她都会询问检测工作中遇到了哪些问题，再连夜把出现的问题整理归纳。凭着这份严谨和坚持，她带领的核酸检测室做到了样品24小时不间断检测。

近段时间以来，核酸检测人数增多。为满足广大市民愿检尽检的需求，7月31日，汝州市人民医院增加检测批次，陈志会和同事开足了马力工作，“进去就不知道啥时候能出来”成为他们的工作常态。增加检测批次以来，核酸检测室人员“三班倒”轮流值守，严格按照核酸检测时间出结果，目前已进行了2万余份样品的检测。

实验室的检验人员虽不接触患者，却是直接跟病毒打交道，看似不在一线，实则处在“超一线”。“每一份试剂都要经过提取、扩增、判读、审核后能发出报

告。检测人员的自身防护也很重要，还要严格按照操作规程和消毒措施确保人员和实验室安全。”科室骨干徐俊芳说，觉得肩上的责任很重。

每天工作13个小时，全程监控着仪器的正常运转和结果质量，只有在凌晨才敢坐在椅子上休息会儿。“5岁的孩子我交给了70岁的母亲照料。”谈起家人，徐俊芳眼眶泪目。

“我是党员我先上！”“保证完成任务！”疫情防控期间，今年31岁的党员检验科副主任闫乐昊穿梭在核酸监测采集一线与核酸检测室之间，将采样管装进冷链箱，一次又一次地运送标本，严格控制标本的储存与检测结果时间，与时间赛跑。

“防护服一穿就是12个小时，感觉自己浑身都臭臭的。此次疫情防控我希望用最美的青春，书写不一样的精彩。”党员王向阳说。

标本处理区的工作是最辛苦的——里面是负压实验室，需要三级防护，在里面待的时间长了就会缺氧、疲劳、眼睛不舒服。“穿防护服、戴护目镜、面屏、双层外科手套、穿鞋套靴套，一丝不苟地检查和配制试剂，小心翼翼地样品处理，小心谨慎地提取核酸，专业精确地操作精密仪器，整个流程下来需要三四个小时，一批样品就要数小时，连续作战常态化，两餐从定时，出来随便扒拉口饭，就再次全副武装地扎进实验室。”90后刘艺斌说，他和同事丁晓刚、赵亚楠一直坚守岗位，“时间不等人，我们这是与病毒赛跑。为了更快、更准确地出结果，我们必须坚持。”

与病毒赛跑。汝州市人民医院8名核酸检测人员在岗位上争分夺秒，与疫情防控一线的逆行者一起构筑起抗疫的安全防线。

(本报记者 魏森元 通讯员 郭营战)



张贴“通行”码

8月7日，汝州市市场监管局工作人员为城区一商户张贴行程码、健康码。

为加大市区商户疫情防控力度，近日，该局为全市商户张贴健康码和行程码，并要求商户对进店人员查验健康码和行程卡，发现异常情况，立即上报疫情防控指挥部。

本报记者 魏森元 摄



巡查物价

8月6日，执法人员在一医药超市核药品价格。

当天，汝州市物价办会同价格执

法人员对部分生活超市、医药超市所售米、面、油、肉、蛋、菜等以及口罩、酒精、消毒液等商品售卖情况开展巡查，严肃

查处借疫情防控之机哄抬价格、不明码标价、价格欺诈等扰乱市场秩序的违法行为。

本报记者 魏森元 摄

汝州市纪委监委跟进监督压实责任

8个服务组督查督导疫情防控

本报讯(记者魏森元)“部分业主人出入小区未戴口罩，要严格落实疫情防控工作要求，加强人员管理，做好戴口罩、测体温、扫健康码等防控措施。”8月6日，汝州市纪委监委第四督查督导服务小组在寄料镇世纪苑小区督查疫情防控工作时当场指出存在问题，要求其立即整改。

根据汝州市新冠肺炎疫情防控指挥部安排，汝州市纪委监委第一时间响应，立足监督再监督的职责定位，采取各监督检查室、派驻纪检监察组联动监督方式，协调7个纪检监察工作协作

区、巡察办，成立综合督查督导服务组，下设8个督查督导服务小组，下沉乡(镇、街道)、市直委局、企业等，跟进督查，压实各职能部门的主体责任和监管责任，保障疫情防控措施落实到位。

督查督导服务小组聚焦医院、集市、车站、学校、高速公路、小区、乡镇和村屯等重点地区，通过现场检查、听取汇报、查阅资料等方式，紧盯关键部门、关键环节和突出问题，对相关单位和乡(镇、街道)、村(社区)疫情防控部署是否到位，工作责任是否压实，人员是否在岗在位，摸排排查是否深入，防控常识和注意事项宣传是否

到位，联防联控是否有力等进行监督检查。对现场发现的问题，要求立即整改，因受条件限制不能当场整改的，上报至指挥部，由相关职能部门解决问题。

“对于在疫情防控监督检查中发现的整改不力、责任落实不到位、不敢担当、作风浮躁等问题，依规依纪严肃处理。对违纪违法问题，发现一起，查处一起，严格实行‘一案双究’制度，既追究直接责任，又追究领导责任，为巩固全市疫情防控成果、打赢疫情防控阻击战提供坚强的纪律保障。”汝州市纪委监委副书记、监委副主任任红昌说。

党旗在疫情防控一线高高飘扬

党员志愿者昼夜坚守提供温馨服务

夏店镇疫情防控一线党旗红

本报讯(记者魏森元 通讯员平克中)“请停车测量体温，现在是非常时期，没有紧急情况不要随便出入。”8月5日一大早，夏店镇路庄村党支部书记杨玉玲和村骨干党员组成的党员志愿者服务队就来到村口的疫情防控卡点值班。

路庄村是夏店镇的南大门。根据夏店镇党委、政府的部署，该村党员志愿者服务队昼夜坚守在卡点上，坚守着夏店镇南大门的疫情防控安全。

面对新一波新冠肺炎疫情，夏店镇党委充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，以党建聚心，助力疫情防控。

闻令而动，筑牢战斗“堡垒”。该镇第一时间组织召开疫情防控工作推进会，迅速贯彻落实上级会议精神，及时对镇疫情防控指挥部及人员分工

进行调整充实，明确分工，压实责任。镇党委书记焦慧涛、镇长王磊身先士卒，多次深入到各村(社区)、卡点检查指导疫情防控工作。镇党政班子成员、包村干部、各党支部、党员先锋队、网格员、志愿者，逆行而上，或在一线值班坚守，或开展宣传引导，做好区域疫情防控。

“毛寨村位置十分重要，我们要守好夏店镇疫情防控第一关。”今年56岁的毛寨村党支部书记赵建民带病在卡点值班，指挥毛寨村疫情防控工作。

“疫情就是命令。我们要冲锋在前。”今年40岁的黄沟村党支部书记王俊涛向全体党员干部下达了疫情防控任务。王俊涛把村党支部成员分成三班，自己带头，昼夜值守在村疫情防控卡点上，摸排从疫区返乡人员，逐户通知村民到镇卫生院接种新冠疫苗。

夏店镇党委要求20个行政村设立疫情防控卡点，每个卡点成立了党员志愿者服务岗，由副科级领导和党支部书记带队，昼夜值班坚守，进行人员核查、车辆识别、人员引导，坚守防控一线。

“请配合工作，扫码登记通行。”夜色里，鲁张村党支部书记鲁磊明和党员志愿者服务队坚守在国道坊曲线鲁张路口卡点。

提供温馨服务。对返乡居家隔离人员，该镇要求各党支部成立温馨服务专班，由党员志愿者提供一对一上门服务，解决生活难题。

“一个党员一面旗帜，关键时刻党员干部要冲锋在前，发挥示范作用，成为群众的主心骨。下一步，夏店镇将进一步加大疫情防控力度，打赢这场疫情防控阻击战。”焦慧涛说。

万人助万企 发展添活力

汝州市自然资源和规划局为企业分忧解难

化解企业反映问题31件

本报讯(记者魏森元)“截至目前，市‘万人助万企’领导小组办公室交办我局‘万人助万企’问题台账，目前已化解31件。”8月10日，汝州市自然资源和规划局党组书记杨景山说。

7月8日，汝州市“万人助万企”动员大会后，该局立即行动，制定“万人助万企”活动实施方案，成立服务“万人助万企”活动领导小组和助力保障服务企业发展工作专班，设立政策咨询员和重点产业项目服务工作联络员，服务重点企业(项目)，并成立服务重点项目督查办公室。牢固树立“项目为王”理念，着力优化营商环境，帮助企业解决难题。

该局结合汝州市实际，研究制定出国土空间规划、用地报批服务企业措施，降低工业企业用地成本

等12项措施，印制服务重点产业项目工作手册，积极为企业提供服务。针对企业反映问题，建立企业问题台账，实行问题挂销号制度，确保企业问题“件件有回音、事事有着落”。

7月18日，该局从汝州市“万人助万企”活动领导小组办公室领取近期40家企业反映的44个问题清单，召开企业反映问题部署会，对接办的企业反映问题逐一梳理，将问题细化到相关科室。7月20日，该局各任务科室与企业现场对接，整理企业诉求，建立问题台账，并提出针对性的解决方案。

“交办我局的40件任务中有6件需其他部门办理，承接的34件交办件目前还有3件未化解，我们将力争在本周内帮助企业化解困难。”杨景山表示。

34家用人单位提供1200多个岗位

“万人助万企”网络招聘会举行

本报讯(记者魏森元)8月4日上午8时30分，汝州市“万人助万企·抗灾稳就业”专场网络招聘会在汝州市人力资源和社会保障局会议室举行。

此次网络招聘会由汝州市人力资源和社会保障局主办，汝州市劳动就业局承办，旨在全面贯彻落实“万人助万企”活动部署，进一步优化营商环境，为企业搭建用工对接平台，满足企业用工需求，解决企业“招工难、用工难”的问题。

网络招聘会有效整合线上线下资源，高效做好疫情防控期间公共就业服务工作。为尽量减少人员聚集，活动主办方从参与报名的重点企业及各类中小微企业中挑选了汝州市自然拍打健身协会、河南康之梦医药科技有限公司、河南

赶考状元AI教育科技有限公司和鸿卓物流4家企业代表，持近期核酸检测健康证明到现场参加网络直播招聘，其余30家用人单位的招聘内容由主持人代播。活动现场，主持人和用人单位代表一起变身“岗位达人”，详细推介企业的岗位需求、薪资待遇和发展前景等，求职者对招聘岗位有了全面的认识，求职者纷纷在网络直播间咨询和应聘。

此次招聘会，34家用人单位共为大中专及技校毕业生、高校毕业生、退役军人、农村劳动力、城镇失业人员和就业困难群体等求职者人员，提供了包括仓储物流、文员、客服、厨师、保安、保洁等在内的1200多个岗位，当天网络直播平台访问量近5000人次，有400余人和用人单位达成意向性协议。

新能源汽车充电桩项目“云签约”

首批规划建设10个充电桩

本报讯(记者魏森元)8月5日上午，汝州市城市管理局与国网河南电动汽车服务有限公司“云签约”充电站站合作建设运营战略合作框架协议，标志着汝州市主城区新能源汽车充电桩项目建设迈出实质性步伐。

根据协议，双方将按照统筹规划、科学布局、适度超前、有序建设，统一标准、通用开放，依托市场、创新机制的基本原则，积极推进汝州城区新能源汽车充电基础设施的全面、协调、可持续发展，为新能源汽车的推广应用提供保障。

国网河南电动汽车服务有限公司为充电基础设施的全面建设提供投资和运营服务，形成布局合理、科学高效的“互联网+充电基础设施”体系，加快绿色能源转型和生态文明建设，实现更好满足人民生活的需求。

据悉，汝州市首批新能源汽车示范性充电桩建设选址在城垣路与建设路交叉口西南角(万基名苑小区对面)免费停车场内，停车场总面积约为1500平方米，共有停车位77个，规划建设10个充电桩，可供20个车位使用。

“非常感谢咱们社区的刘晓雯，主动来社区当志愿者。今天，她还专门捐款支援社区的疫情防控工作……”8月3日，洗耳河街道西街社区党支部书记高红涛说。

刘晓雯是西街社区居民，今年刚从河南财经政法大学毕业。4年的大学生涯，锻造了刘晓雯坚强的性格，也培养了她的积极向上、不怕吃苦、乐于奉献的品格。由于正在联系工作单位，她先把自己的团组织关系转移到西街社区居委会，并向社区党支部递交了入党申请书。

“我是一名大学毕业生，愿意为社区居民服务好，为社区工作出力流汗。”刘晓雯说。

7月20日晚，西街社区接到上级指令，当晚10时洗耳河上游水库可能要泄洪，洪水流经河道的周边区域要做好防水的各项准备。刘晓雯从微信上得知这一信息后，主动和社区联系，冒雨到洗耳河岸边和大家一起值守。

“当时，雨下得可大。刘晓雯和其他人一样，穿着雨衣。由于是女同志，她负责往编织袋内填

青春在防汛抗疫一线绽放光彩

——记洗耳河街道大学生刘晓雯

沙，沙袋满后，把沙袋捆绑结实，由男同志抬走。”和刘晓雯一道参加抗洪的西街社区居委会委员刘爱武说。

7月22日，天晴了，但连续的阴雨导致社区部分居民的房屋倒塌。刘晓雯又主动站了出来，和社区干部一道走村入户统计灾情，帮助群众清理杂物。7月25日至27日，刘晓雯主动到洗耳河街道西街社区老旧小区改造项目工地，了解工程进展，为社区建设建言献策。

当前，做好灾后防疫消杀，保障群众的生命健康安全头等大事。刘晓雯和社区工作者一道，大力宣传防疫知识，同时针对近期疫情防控排查的工作要求，她又和社区的网格员、志愿者一起，担起了宣传、排查的工作任务。

看到社区党员干部不停奔波在疫情防控一线，刘晓雯拿出奖学金1000元购置了方便面、面包、纯净水等，送到了西街社区居委会，为疫情防控再添一把力。

(本报记者 魏森元 通讯员 丁亚伟)